

Особенности конституционно-правового статуса ребенка в Российской Федерации

Процевский Виктор Александрович,
профессор Севастопольского государственного университета,
доктор юридических наук, профессор
viktorprocevs kij@gmail.com

Голикова Светлана Витальевна,
доцент кафедры теории и истории государства и права
Севастопольского государственного университета,
кандидат юридических наук
golikovasv@mail.ru

На современном этапе развития государства один из основных вопросов, которые возникают, — это вопрос защиты прав человека. При этом постепенное развитие общества требует особого отношения именно к детям из-за их неспособности защитить себя самостоятельно, понимания обществом их интересов, потребностей, запросов, проблем, психоэмоциональных и других факторов. В статье проводится исследование конституционно-правового статуса ребенка, определение его теоретических основ и структуры. Отмечается, что конституционно-правовой статус ребенка является сложной, комплексной правовой категорией, что объективирует систему юридических признаков правового положения ребенка как объекта конституционного права. Основной составляющей понятия правового статуса ребенка является понимание ценности ребенка как члена общества.

Ключевые слова: Конституция Российской Федерации, ребенок, конституционно-правовой статус, защита прав и свобод ребенка, конституционные права и обязанности.

Peculiarities of the Child`s Constitutional Law Status in the Russian Federation

Protsevskiy Viktor A.
Professor of the Sevastopol State University
LL.D., Professor

Golikova Svetlana V.
Associate Professor of the Department of Theory and History
of State and Law of the Sevastopol State University
PhD (Law)

At the present stage of state development, one of the main issues that arise is the issue of human rights protection. At the same time, the gradual development of society requires a special attitude to children because of their inability to protect themselves independently, understanding of their interests, needs, requests, problems, psychoemotional and other factors. The article examines the constitutional and legal status of the child, determining its theoretical foundations and structure. It is noted that the constitutional and legal status of a child is a complex, complex legal category that objectifies the system of legal features of the legal status of a child as an object of constitutional law. The main component of the concept of the legal status of the child is the understanding of the value of the child as a member of society.

Keywords: the Constitution of the Russian Federation, child, constitutional and legal status, protection of rights and freedoms of a child, constitutional rights and obligations.